
  

  

Corrigé 

                        : ex. 116 p331 de votre manuel 

 

 

 

 

  

 

Puisque I est centre de la face ADHE, I est notamment le milieu de [AH] avec 𝐴(0; 0; 0)𝑒𝑡 𝐻(0; 1; 1) donc 

𝐼(
0+0

2
;  
0+1

2
;  
0+1

2
) soit 𝑰 (𝟎;

𝟏

𝟐
;
𝟏

𝟐
).  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

On vérifie cela en faisant 𝑛⃗ . 𝐼𝐹⃗⃗⃗⃗ = 0  𝑒𝑡 𝑛⃗ . 𝐹𝐽⃗⃗⃗⃗ = 0 ; comme 𝑛⃗  est orthogonal à deux vecteurs non colinéaires du 
plan (FIJ), alors 𝒏⃗⃗  est bien un vecteur normal du plan (FIJ). 
 

 

 

 

Puisque 𝑛⃗  est un vecteur normal de (FIJ), on sait déjà qu’une équation cartésienne de (FIJ) est : 
−𝑥 + 3𝑦 + 5𝑧 + 𝑑 = 0 

Or le point 𝐹(1; 0; 1) appartient à ce plan, ce qui signifie que les coordonnées de F vérifient bie l’équation 
cartésienne du plan, soit : 

−1 + 3 × 0 + 5 × 1 + 𝑑 = 0 ⇔ 4 + 𝑑 = 0 ⇔ 𝑑 = −4 
On a alors (FIJ) : −𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟓𝒛 − 𝟒 = 𝟎 

 

 

 

Puisque 𝑛⃗  est un vecteur normal de (FIJ) et que (d) est orthogonale à (FIJ), alors 𝑛⃗  est un vecteur directeur de (d). 
On sait aussi que la droite passe par le point B de coordonnées (1 ;0 ;0), une représentation paramétrique de (d) 
est alors : 
 
 
 𝑘 ∈ 𝑅 
 
 



 

 

 

Puisque M appartient à (d) et à (FIJ), les coordonnées de M vérifient : 

{

𝑥 = 1 − 𝑘
𝑦 = 3𝑘
𝑧 = 5𝑘

−𝑥 + 3𝑦 + 5𝑧 − 4 = 0

 

Ce qui revient alors à résoudre : 

−(1 − 𝑘) + 3(3𝑘) + 5(5𝑘) − 4 = 0 ⇔ −1 + 𝑘 + 9𝑘 + 25𝑘 − 4 = 0 ⇔ 35𝑘 = 5 ⇔ 𝑘 =
5

35
=
1

7
 

On remplace ensuite la valeur de 𝑘 par 
1

7
 dans la représentation paramétrique de (d) pour trouver les coordonnées 

de M :  

𝑀(1 −
1

7
; 3 ×

1

7
; 5 ×

1

7
)  𝑠𝑜𝑖𝑡 𝑴 (

𝟔

𝟕
;
𝟑

𝟕
;
𝟓

𝟕
). 

 

 

 

𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

(

 
 

6

7
− 1 = −

1

7
3

7
− 0 =

3

7
5

7
− 0 =

5

7 )

 
 

 et 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1 − 1 = 0
0 − 0 = 0
1 − 0 = 1

) 𝑑′𝑜ù  𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
1

7
× 0 +

3

7
× 0 +

5

7
× 1 =

𝟓

𝟕
 

 
 

 

  

On peut calculer le précédent produit scalaire à l’aide d’une autre méthode : 
 

𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝑀 × 𝐵𝐹 × cos(𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗)  

Or 𝐵𝑀 = √(−
1

7
)
2
+ (

3

7
)
2
+ (

5

7
)
2
= √

5

7
  et 𝐵𝐹 = √12 = 1 

On a alors √
5

7
× cos(𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

5

7
⇔ cos(𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

5

7

√
5

7

  donc (𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 (
5

7

√
5

7

) ≈ 𝟑𝟐º  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

Si un parallélogramme a deux côtés consécutifs égaux alors c’est un losange. 

Il faut donc que 𝐹𝐽 = 𝐽𝐿 ⇔ 𝐹𝐽2 = 𝐽𝐿2 car FJ et JL sont deux longueurs, donc sont positives. 

𝐹𝐽⃗⃗⃗⃗ (
1 − 1 = 0
1 − 0 = 1
𝑎 − 1

) et 𝐽𝐿⃗⃗  ⃗ (

0 − 1 = −1
1 − 1 = 0
𝑎

2
− 𝑎 = −

𝑎

2

) on a alors 𝐹𝐽2 = 𝐽𝐿2⇔ 1+ (𝑎 − 1)2 = 1 +
𝑎2

4
 

𝑎2 − 2𝑎 + 2 = 1 +
𝑎2

4
⇔

3

4
𝑎2 − 2𝑎 + 1 = 0  

Δ = 4 − 4 ×
3

4
× 1 = 1; 𝑎1 =

2−1
3

2

=
2

3
 𝑒𝑡 𝑎2 =

2+1
3

2

= 2  

Or 𝑎 ∈ [0; 1] donc la seule solution possible est 𝒂 =
𝟐

𝟑
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

  

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

                           : Facultatif 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 



  

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

  


